

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Александра Анатольевича Щепелева на тему «Методика занятий легкой атлетикой с детьми 5-7 лет на основе интеграции образовательных областей программы дошкольного образования», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.4 - Физическая культура и профессиональная физическая подготовка

Представленный на рецензию автореферат раскрывает содержание диссертационной работы А.А. Щепелева, которая выполнена на актуальную тему. Исследование основано на большом фактическом материале. Полученные в ходе анализа научно-методических источников данные и результаты анкетирования специалистов позволили автору сформулировать проблему исследования, определить ее актуальность, основные понятия и логично выстроить маршрут выполнения диссертационной работы.

Подчеркивая необходимость создания в детских садах условий для повышения двигательной активности детей старшего дошкольного возраста, автор предложил использовать естественные локомоции из арсенала средств легкой атлетики и внедрить их в систему дополнительного физкультурно-спортивного образования в детском саду. Специфическим подходом решения проблемы исследования является интеграция содержания образовательных областей программы детского сада на занятиях легкой атлетикой с детьми 5-7 лет.

Автором предложена двигательно-познавательная, игровая методика занятий, обеспечивающая условия для повышения качества выполнения упражнений в беге, прыжках и метаниях, формирования у детей устойчивых мотивов к систематическим занятиям физическими упражнениями и достижение целевых ориентиров образования на выпуске из детского сада. Важнейшим компонентом методики является разработка и создание автором физкультурно-спортивной развивающей предметно-пространственной среды, обеспечивающей особые условия для интеграции двигательно-познавательной деятельности детей. Методика занятий выстроена на применении средств общей и специальной физической подготовки, реализуемой в тренировочно-игровых формах.

Динамика показателей физической подготовленности, сформированности целевых ориентиров по освоению образовательной программы, повышение степени мотивации к занятиям физическими упражнениями и спортом участников педагогического эксперимента, убедительно свидетельствует об эффективности разработанной авторской методики.

Достоверность и обоснованность проведенного научного исследования обеспечивается целостным комплексным подходом к научному исследованию, адекватностью методов исследования, его цели и задачам, научной апробации основных идей, включенностью результатов в образовательный процесс дошкольных учреждений.

Результаты диссертационного исследования опубликованы в 23 статьях материалов международных научных конференций, в том числе в 8 статьях, рецензируемых ВАК.

Совокупность научных и прикладных результатов диссертации по исследуемой проблеме можно квалифицировать как новое решение задачи,

имеющей существенное значение для системы дополнительного физкультурно-спортивного образования старших дошкольников.

Содержание автореферата позволяет сделать заключение о том, что диссертационное исследование Щепелева А.А. отличается логикой, глубиной исследования, четкостью выводов и положений, выносимых на защиту.

Заключение. Таким образом, текст автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертационная работа Щепелева Александра Анатольевича представляет собой завершённую научно-исследовательскую работу на актуальную тему «Методика занятий легкой атлетикой с детьми 5-7 лет на основе интеграции образовательных областей программы дошкольного образования», выводы и рекомендации имеют важное практическое значение. По своей актуальности, новизне, теоретической и практической значимости, важности положений и выводов, диссертация соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Правительством Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, п.п. 9-14, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.4 - Физическая культура и профессиональная физическая подготовка (педагогические науки), а ее автор А.А. Щепелев, заслуживает присуждения искомой ученой степени.

к.п.н.,

доцент кафедры гуманитарных и естественнонаучных дисциплин

Ивановский филиал ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации»

(специальность 13.00.04 - «Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры»)

Ермакова Юлия Николаевна



июня 2023 г.

Ученая степень, звание: к.п.н.

Контактные данные:

тел.: +7 (4932) 30-09-02

e-mail: ermakova.2010@mail.ru

Адрес места работы: 153002, Ивановская область, г. Иваново, Посадский пер., д.8, литер А1